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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Θεσσαλονίκη, 3 Ιουλίου 2026 

 
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Θέμα: «Ενέργειες της Ελληνικής Κυβέρνησης μετά την επίσκεψη 

αντιπροσωπείας του κυβερνώντος κόμματος της Τουρκίας (AKP) στη 

Δυτική Θράκη και τις δημόσιες αναφορές περί “τουρκικής μειονότητας”» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση του κυβερνώντος κόμματος της Τουρκίας (AKP), 
αντιπροσωπεία του πραγματοποίησε επίσκεψη στη Δυτική Θράκη, στο πλαίσιο της οποίας 
επισκέφθηκε τον Εχίνο Ξάνθης και συναντήθηκε με κατοίκους της περιοχής. Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος της Τουρκικής Δημοκρατίας, κ. Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, 
επικοινώνησε τηλεφωνικά με τους παρευρισκόμενους, ενώ στην επίσημη ανακοίνωση του 
AKP έγινε αναφορά σε «τουρκική κοινότητα» και «τουρκική μειονότητα» στη Δυτική Θράκη. 
Παράλληλα, στην ίδια ανακοίνωση γίνεται λόγος για συναντήσεις της αντιπροσωπείας με 
πρόσωπα που χαρακτηρίζονται ως «εκπρόσωποι της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης»1.   

Οι αναφορές αυτές δεν συνάδουν με τη διαχρονική θέση της Ελληνικής Δημοκρατίας, 
η οποία ερείδεται στη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, σύμφωνα με την οποία στη Θράκη 
αναγνωρίζεται μουσουλμανική θρησκευτική μειονότητα και όχι εθνική ή εθνοτική 
μειονότητα. Η θέση αυτή αποτελεί πάγια και αμετάβλητη βάση της ελληνικής εξωτερικής 
πολιτικής. 

Το περιστατικό δημιουργεί εύλογα ερωτήματα τόσο ως προς την αξιολόγηση της 
συγκεκριμένης πολιτικής δραστηριότητας εκπροσώπων του κυβερνώντος κόμματος τρίτης 

 
1 https://www.voria.gr/article/o-erntogan-epikoinonise-me-katoikoys-horioy-sti-thraki 
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χώρας στην ελληνική επικράτεια όσο και ως προς τις ενέργειες στις οποίες προέβη ή 
προτίθεται να προβεί η Ελληνική Κυβέρνηση για την προάσπιση των πάγιων εθνικών θέσεων. 

Η πλήρης ενημέρωση της Βουλής ως προς τις ενέργειες των αρμόδιων αρχών πριν και 
μετά το συγκεκριμένο περιστατικό αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την άσκηση 
αποτελεσματικού κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προέβη το Υπουργείο Εξωτερικών σε οποιαδήποτε επίσημη διπλωματική ενέργεια 
(διάβημα, προφορική ή έγγραφη διαμαρτυρία ή άλλη επίσημη επικοινωνία) προς την 
τουρκική πλευρά σχετικά με τις δημόσιες αναφορές περί «τουρκικής μειονότητας»; Εφόσον 
ναι, ποιες συγκεκριμένα, πότε πραγματοποιήθηκαν και ποιο ήταν το αποτέλεσμά τους; 
Εφόσον όχι, για ποιους λόγους δεν κρίθηκε αναγκαία σχετική ενέργεια; 

2. Είχαν ενημερωθεί εκ των προτέρων οι αρμόδιες ελληνικές αρχές για την πραγματοποίηση 
της επίσκεψης, τη σύνθεση της αντιπροσωπείας, το πρόγραμμα των επαφών της και τα 
πρόσωπα ή τους φορείς με τους οποίους επρόκειτο να συναντηθεί; Ποιες υπηρεσίες 
ενημερώθηκαν, ποιες ενέργειες πραγματοποίησαν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και 
ποια ήταν τα αποτελέσματα των ενεργειών αυτών; 

3. Πώς αξιολογεί η Κυβέρνηση τις δημόσιες αναφορές της επίσημης ανακοίνωσης του AKP 
περί «τουρκικής μειονότητας», υπό το πρίσμα της πάγιας ελληνικής θέσης που απορρέει από 
τη Συνθήκη της Λωζάνης, και ποιες συγκεκριμένες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει για 
την αποτροπή επανάληψης αντίστοιχων περιστατικών; 

4. Ποιο είναι το ισχύον θεσμικό και διοικητικό πλαίσιο παρακολούθησης και αξιολόγησης 
οργανωμένων πολιτικών δραστηριοτήτων εκπροσώπων κομμάτων τρίτων χωρών στην 
ελληνική επικράτεια και προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει τυχόν αναγκαίες παρεμβάσεις 
ή επικαιροποίησή του υπό το φως του συγκεκριμένου περιστατικού; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο, ενημερωτικό σημείωμα, αναφορά ή άλλη υπηρεσιακή 
αλληλογραφία του Υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με την επίσκεψη της 
αντιπροσωπείας του κυβερνώντος κόμματος της Τουρκίας (AKP) στη Δυτική Θράκη. 
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2. Κάθε έγγραφο που αφορά διπλωματικά διαβήματα, επίσημες επικοινωνίες ή άλλες 
ενέργειες του Υπουργείου Εξωτερικών προς τις τουρκικές αρχές σχετικά με το 
συγκεκριμένο περιστατικό. 

3. Κάθε σχετική αλληλογραφία μεταξύ του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου 
Εσωτερικών και κάθε άλλης αρμόδιας δημόσιας αρχής αναφορικά με την αξιολόγηση 
και τη διαχείριση του περιστατικού. 

4. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο από το οποίο να προκύπτει εάν οι ελληνικές αρχές είχαν 
προηγουμένως γνώση της επίσκεψης, της σύνθεσης της αντιπροσωπείας, του 
προγράμματος των επαφών και των προσώπων ή φορέων με τους οποίους 
πραγματοποιήθηκαν ή επρόκειτο να πραγματοποιηθούν συναντήσεις. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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